

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA... TELEFONO NUM. 1248... SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE... EXTRANJERO, 15... UMERO SUELTO, QUINCE CENTIMOS

DIRECCION TELEGRAFICA: DIARIO... DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA... FRANQUEO CONCERTADO

Nuestros soldados conquistaron brillantemente algunas posiciones en el sector de Teruel

PARTE OFICIAL DE GUERRA

PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY.

El enemigo, que en el día de ayer atacó nuestras posiciones del sector de Teruel y que fué rechazado abandonando gran número de bajas, ha persistido en sus ataques, con ánimo de liberar a las fuerzas comprometidas...

Salamanca 16 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal. De orden de S. E. El general segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

LA LUCHA ANTITUBERCULOSA EN CORDOBA

La instalación del Sanatorio-Enfermería requiere la aportación económica de todos los ciudadanos

Caudillo, llevado por sus generosos sentimientos, instituyó el Patronato Nacional Antituberculoso y encomendó su dirección al general Martínez Anido, la persona más capacitada, por su experiencia y por la preferente atención que dedicará desde el Ministerio de la Gobernación a tan complejo problema...

En Córdoba funciona desde hace tiempo el Comité provincial Antituberculoso, que viene realizando una activa labor para llevar a cabo la humanitaria misión que se le ha encomendado. Presidido el digno gobernador civil don Eduardo Valera Valverde y actúa como secretario técnico el prestigioso médico don Manuel Quero Morente...

Comisión de la Requisa de Chatarra

El día 20 se celebrará en Córdoba y su provincia el «Día de la Chatarra». Para evitar dificultades en los servicios públicos, se ruega que los materiales de hierro y metales que done el público sean depositados a ser posible en el almacén general de la Comisión de Requisa de Chatarra situado en los Santos Pintados...

Sobretasa en la correspondencia

El «Boletín Oficial del Estado» publica la siguiente disposición: La correspondencia postal que se curse en el interior de la zona liberada de España desde el 22 de los corrientes al 3 de Enero próximo, ambos inclusive, llevará forzosamente para poder circular, además del franqueo exigido por la Ley de Timbre y siempre que éste sea por lo menos de 0'15 pesetas, una sobretasa de 0'10 pesetas. Queda, por tanto, exceptuada de esa tasa adicional la correspondencia que, durante aquel período de tiempo, se franquee con timbre inferior a 0'10 pesetas.

Un importante Bando acerca de la protección contra ataques aéreos

(Conclusión) Artículo tercero. Precauciones en caso de alarma.

A) Autobuses. Al oírse la señal de alarma, se dispondrán a detenerse en sitios donde no impida la circulación de carruajes en el sentido autorizado y se facilite la dispersión de los viajeros que han de desalojar los coches seguidamente, quedando, si es posible, a unos 30 metros de cualquier otro carruaje ya estacionado.

B) Automóviles. Si van marchando por calzadas anchas en las que se permite la circulación a ambas manos, al darse la señal de alarma se pegarán al encendido de la mano en marcha, deteniéndose a una distancia de unos 20 metros del carruaje que le preceda.

C) Limitación de la circulación. Durante la alarma (período comprendido entre la señal de alarma y la de cesación), solo podrán circular los carruajes de las autoridades y del personal adscrito al servicio de la defensa.

D) Caballerías de carga y de silla. Se dejarán sujetas en sitios donde no estorben la circulación.

E) Ferrocarriles. Si el ruido habitual de las Estaciones impidiese percibir la señal general de alarma se establecerá una señal particular para cada estación, señal que no debe ser producida por los pitos de las locomotoras.

F) Peatones.—a) En la ciudad. Al iniciarse la alarma todo aquel que se encuentre en la vía pública y no tenga cometido especial, en la Defensa, se dirigirá al refugio más próximo, pero sin precipitación.

G) Edificios en general. A la señal de alarma, cerrar ventanas y contraventanas. Los comercios bajarán sus puertas de los portales...

H) Colegios y Asilos. Si, de momento, no poseen refugio, separar los niños por pequeños grupos en más de una habitación de la planta inferior del edificio preferentemente echados en el suelo durante la alarma.

Los suizos residentes en España se han dirigido a su Gobierno pidiéndole que reconozca al del Generalísimo Franco

Una petición de los suizos residentes en España

Berna 16.—Los ciudadanos suizos que se encuentran en la España Nacional han dirigido un mensaje al Gobierno federal, reclamando el inmediato reconocimiento oficial del Gobierno del Generalísimo Franco por parte de Suiza.

D. Genaro Conde Bujóns

Este culto y bizarro militar que, con celo ejemplarísimo ha venido desempeñando en estos últimos meses, el importante cargo de Jefe de la Comandancia de la Guardia Civil de la provincia, acaba de obtener el grado de Coronel, cuyo merecido ascenso determinará su relevo y probablemente su traslado a La Coruña.

Como por el comportamiento siempre correcto y delicado del señor Conde Bujóns, se ha grangeado en justicia la estimación afectuosa de cuantos han tenido la suerte de conocerle y tratarle, es lo cierto que su alejamiento de esta capital producirá verdadera contrariedad, lamentándose, desde que se conoció tal noticia, que nuestra provincia se vea privada de los servicios esmerados y relevantes de este benemérito y aguerrido jefe militar, cuya actuación heroica en el Ejército, constituye una honrosa y admirable ejecutoria que le proclama y acredita como defensor incansable de la Patria.

Para que nuestros lectores conozcan algunos datos sobre los cargos que aquí ejerciera, y hechos de armas en que después intervino, comprobatorios de sus arrostos y bravura, diremos que antes de desempeñar la Jefatura de la Comandancia que todavía ejerce, tuvo a su cargo y ejerció algún tiempo, el de Mayor de la Zona a las órdenes de nuestro invicto general Cascajo, y poco antes del Movimiento libertador, se le destinó a Sevilla donde le sorprendió la gloriosa tragedia, siendo de los primeros que, sin estímulo alguno, se lanzaron a la lucha y con un comandante y escaso número de guardias, rompió el fuego sobre la Telefónica donde un crecido número de facinerosos se habían atrincherado cobardemente, resultando en aquella acción, dos muertos y dos heridos, lo que exaltó su indignación, batiéndose denodadamente y consiguiendo, no sólo tomar aquel edificio, sino dar muerte a cinco de los traidores que en un coche eran portadores de órdenes urgentes para los comunistas.

Más tarde realizó nuevas proezas, pues solicitó voluntariamente del Manó, que lo obtuvo a seguida, que le confiaran la toma de Morón, La Roda, Aguaduce, Estepa, Herrera, Lora del Río y otros pueblos, hasta el número de diez y ocho, marchando seguidamente a Málaga con una de las columnas que tomaron aquella hermosa capital andaluza.

Tales son en síntesis, los hechos más recientes realizados por nuestro ilustre amigo, y recordamos ahora los servicios que con singular acierto, prestó desempeñando la Comandancia de Bujalance en Diciembre de 1933, por lo que recibió los plácemes y felicitaciones más calurosos y entusiastas de las autoridades, de la Prensa y de la población entera.

Por amor a España. Por amor a la gloria de Dios. Por amor a los que luchan por ti y por los tuyos. Por amor a tu vida que defienden en los frentes. Por amor a tu propiedad. Por amor a la justicia. Por amor al deber. Contribuye con un paquete para el «Aguinaldo del Combatiente». Si así lo haces Dios y España te lo premien y y si no, te lo demanden. A L M O N E D A Se hace de varios muebles, enseres de casa y otros efectos, calle Blanco Belmonte, núm. 8 (calleja). Para verlos, desde las once en adelante.

La vigilancia de los extranjeros residentes en Francia

París 16.—La Prensa de hoy asegura que el ministro del Interior someterá a la aprobación del Consejo de Ministros que se celebrará el sábado el proyecto de ley sobre la adopción de medidas de vigilancia a los extranjeros residentes en Francia.

Norteamérica ante de una declaración de guerra sometería el asunto a un plebiscito nacional

Washington 16.—La Prensa dedica comentarios a las complicaciones de tipo bélico que pudieran acarrear los actuales problemas internacionales. Afirman unánimemente los periódicos que el Gobierno norteamericano no iría jamás a una declaración de guerra sin previamente someter la cuestión a un plebiscito nacional.

Donativo de la Compañía de Riotinto

Huelva 16.—La Compañía de Riotinto ha hecho un segundo donativo de 18.000 pesetas para el aguinaldo del Soldado.

Han sido agredidos dos agregados de la Embajada francesa en la España roja

París 16.—«Acción Francesa» dice que dos agregados de la Embajada francesa en la España roja han sido detenidos y maltratados el sábado último.

Creación de un organismo para ejercer la tiranía y el crimen

Barcelona 16.—Presidido por Zugazoitia se celebró una reunión del Consejo especial de «garantía y detensa del régimen» recientemente creado por el Gobierno rojo de Barcelona. Este Consejo actuará con entera independencia contra todos aquellos individuos acusados de enemigos del régimen.

Las autoridades de la zona roja, están obligadas a informar al ministro de la Gobernación, acerca de todas las personas que se estimen sospechosas, y contra las cuales se dictarán sentencias que tendrán la misma fuerza que las dictadas por el Tribunal Supremo.

Del Calendario para 1938

FIESTAS MOVIBLES Durante el próximo año de 1938, las fiestas móviles del Calendario se celebrarán en las fechas siguientes: Santísimo Nombre de Jesús, el 2 de Enero; Sagrada Familia, el 9; Domingo de Septuagésima, el 13 de Febrero; Domingo de Quincuagésima o Carnaval, el 27; Miércoles de Ceniza, el 2 de Marzo; Domingo primero de Cuaresma; el 6; Domingo de Pasión, el 3 de Abril; Viernes de Dolores, el 8 y Domingo de Ramos el 10; Jueves Santo, el 14; Domingo de Resurrección, el 17; Solemnidad de San José (no el día), el 4 de Mayo; la Ascensión del Señor, el 26; Pascua de Pentecostés, el 5 de Junio; la Santísima Trinidad, el 12; Santísimo Corpus Christi, el 16; la Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, el 24 de Junio; la de Jesucristo Rey, el 30 de Octubre y el primer Domingo de Adviento, el 29 de Noviembre. CUATRO TEMPORAS En el año venidero las temporadas tendrán lugar en las fechas siguientes: en Primavera los días 9, 11 y 12 de Marzo; en Verano los días 8, 10 y 11 de Junio; en Otoño los días 21, 23 y 24 de Septiembre y en Invierno los días 14, 16 y 17 de Diciembre. VELACIONES En el próximo año estarán abiertas las velaciones en las fechas siguientes: del 1 de Enero, al 1 de Marzo; del 18 de Abril, al 26 de noviembre y del 26 de Diciembre, al 31 del mismo mes.

Italia se ha retirado también de la Oficina Internacional del Trabajo que radica en Ginebra

Italia se ha retirado de la Oficina Internacional del Trabajo

Ginebra 16.—El Gobierno italiano, a más de su retirada de la Sociedad de Naciones, ha hecho lo propio de la Oficina Internacional del Trabajo residente también en Ginebra.

El conde Ciano ha dirigido un telegrama a Ginebra comunicando aquella resolución.

El Comité de No Intervención

Londres 16.—El Comité de No Intervención se reunió esta tarde, sin que pudiera llegarse a un acuerdo en los problemas examinados.

El Comité volverá a reunirse después de las fiestas de Navidad.

Buen principio de elecciones

Bucarets 16.—Con motivo de las elecciones legislativas preparadas para el día 20, se han registrado ayer violentos choques y desórdenes al hacer sus propagandas los distintos partidos y en especial los comunistas.

Hubo encuentros sangrientos entre la Policía y los elementos de izquierdas que dieron por resultado 20 muertos y 242 heridos.

El Japón poseerá los acorazados mayores del mundo

Nueva York 16.—La Agencia Renter comunica que actualmente el Japón está construyendo tres modernos acorazados de 46.000 toneladas cada uno, que serán los mayores del mundo, ya que el inglés «Hood» solo tiene 42.000 toneladas.

El aumento de la Marina alemana

Hamburgo 16.—Durante la revista anual de la Marina, que las construcciones navales que propone Alemania para 1938, comprenden un total de 335.297 toneladas.

De estos 152.000 serán en buques de combate, distribuidas 38.500 toneladas en cruceros rápidos, 52.400 en ligeros, 38.886 en contratorpederos, 25.531 en submarinos y los restantes en barcos mercantes.

Checoslovaquia quiere estar de acuerdo con Francia y Alemania

Praga 16.—En los círculos políticos ha causado gran sensación la noticia del próximo cambio de la política internacional de Praga, a fin de conseguir una penetración entre Francia y Alemania, que garantice la paz europea.

Un personaje del Ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado que inmediatamente va a ser puesta en práctica esta decisión y que Checoslovaquia desea mejorar sus relaciones con Francia, pero más aún pretenden un entendimiento definitivo con Alemania.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Lázaro, obispo y otros Santos mártires. Mañana: La Expectación de Nuestra Señora.

Jubiléo circular

Hoy, en la parroquia del Sagrado de la Santa Iglesia Catedral, en cumplimiento de la disposición testamentaria de doña Pilar Barrera. Mañana, en la misma parroquia.

PERDIDA de un perro Pequínés color canela y las manos blancas. Se ruega a la persona que sepa su paradero lo entregue en Avenida de Obispo Pérez Muñoz, si número, viuda de Carlos Hidalgo y se le gratificará si lo desea.

URGE ARRENDAR

solar de 12.500 metros cuadrados, aproximadamente, en las inmediaciones de esta capital. No se admiten coredores. Para informes y detalles en la Delegación provincial de AUXILIO SOCIAL, Gran Capitán, 40, de cinco a siete tarde. Teléfono 2276.

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA (EMPRESA GUERRERO)

HOY VIERNES.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—La extraordinaria película «Paramount» en español, titulada BOLERO, interpretada por dos eminentes artistas: la bellísima estrella CAROLE LOMBARD y el famoso actor GEORGE RAFT.—La historia de un baile y de un bailarín, competidos hasta tal punto, que BOLERO es el baile y es el hombre.—Butaca, 1'25 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana sábado, MORENA CLARA, la realización más perfecta de la cinematografía española y el mayor triunfo de sus intérpretes, IMPERIO ARGENTINA y MIGUEL LIGERO.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA Teléfono 1756.

Hoy viernes.—A las siete de la tarde y diez y media noche.—Primer: Función a beneficio de los Flechas Pobres, organizada por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.—Programa: Primer: BETTY VA A LA GUERRA.—Segundo: Estreno en Córdoba de la producción Universal, UNA DONCELLA EN PELIGRO.—Las localidades sobrantes, se despachan en taquilla desde las 4 tarde.—Butaca, 2'00 pesetas.—Grada, 0'30.—Mañana sábado, estreno en español, ASI ES HOLLYWOOD.

CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS Teléfono 2166

Hoy viernes, 17 de Diciembre de 1937.—A las siete de la tarde y a las diez y media de la noche.—«Los Artistas Asociados» presenta a Paul Robeson y Leslie Banks en BOSAMBO, hablada en español.—El épico drama de un hombre blanco, El Comisario Sanders, que tenía el destino de numerosas tribus negras en la palma de su mano.—Precios: Butaca, 1'25 pesetas.—Entresuelo, 0'60.—Mañana sábado, gran acontecimiento en este local.—Estreno en Córdoba del film «Paramount» EL LIRIO DORADO, en español, interpretado por Claudette Colbert.

AYUNTAMIENTO GACETILLAS

El edificio de la Gota de Leche y Policlínica municipal.

En el propósito que me tracé de acuerdo con la Comisión Gestora que me asiste con su consejo, nos ha dicho don Antonio Coello, alcalde de la ciudad de restablecer totalmente el crédito del Ayuntamiento de Córdoba, cancelando sus deudas y que vamos realizando metódicamente, ha tocado su turno a un asunto que iba haciéndose famoso. Se trata de la compra que hizo la Municipalidad al Concejo Supremo de la Cruz Roja Española, del inmueble número 90 de la calle don Rodrigo, para instalar en él, parte de sus servicios bélicos.

Desde Julio de 1933, estaba comprada esta casa, con algunas pertenencias en ella contenidas, y desde 18 de Enero de 1934, el Ayuntamiento se hallaba en plena posesión de todo ello, sin que hasta el día se hubiera hecho ninguna entrega a cuenta del precio pactado y que ascendía a setenta mil pesetas. Se tomaba como razón para retener ese precio una pequeña deficiencia en la tributación de la finca que los vendedores no subsanaban. Ya se ha encontrado el error legal adecuado. El Conde de Valledano Presidente de la Suprema de la Cruz Roja se ha dirigido a la Municipalidad cordobesa con un razonado pedimento, que se ha resuelto en justicia y dentro de breves días quedará consolidada por documento público la compra hecha, y el Ayuntamiento libre de una de las mas justas obligaciones de pago que durante cuatro años han pesado sobre su Hacienda.

Los mozos nacidos en esta capital durante la anualidad de 1919 que se relacionan, deberán pasarse por el Negociado de Quintas de este Excelentísimo Ayuntamiento para aclarar extrínsecos de su mayor interés, advirtiéndoles que caso de no poder hacer lo éstos personalmente deberán encomendar dicha diligencia a sus familiares.

Francisco Damián Cerrillo, hijo de Rafael y Francisca; Rafael Degayón Gómez, de Miguel y Feicitá; Matías Delgado Requena, de Matías y Antonia; Fernando Delgado Rioja, de José y María; Rafael Díaz González, de Juan y Elisa; José M.ª Díaz Jiménez, de Fernando y Dolores; Federico Díaz Lesmes, de desconocidos; Juan Manuel Díaz Navarro de Juan y Ana; José Díaz Pedregosa, de Emilio e Isabel; Diego Díaz Redondo, de Francisco y Francisca; Enrique de Dios Montoro, de José y Teresa; Antonio de Dios Velasco, de Antonio y Manuela; José Domingo Márquez, de Rafael y Dolores; Guillermo Domínguez Domínguez, de Manuel y Amadora; Manuel Dorado García, de Manuel y Dolores; Manuel Durán Díaz, de Manuel y Concepción; Luis Durán Hernández, de Miguel y Carmen; Antonio Rafael Durillo Gutiérrez, de Francisco y Josefa.

Miguel Egea Agustino, de Miguel y Adela; Jaime Enríquez Torrez, de Francisco y Enriqueta; Miguel Entrenas Julián, de José y R. faela; Juan Espejo Egea, de desconocidos; Juan Espejo Garrido, de Francisco y María; Francisco de Paula Espino Casallilla, de Ignacio y María; Antonio José Espinosa Pérez, de José y Manuela; Rafael del Estal Doblas, de Alfonso y Concepción; Pedro Esteban Melo, de José y Lucía; Manuel Estévez Jurado, de Manuel y Teresa; Juan Estrada Cabello, de Manuel y Rosario; Rafael Expósito García, de Francisco y Ana; Pedro Expósito Muñoz, de Pedro e Isabel.

(Continuará)

ESTUDIANTE:

El S. E. U. pretende hacer asequible la enseñanza a todo español capacitado. El Nuevo Estado te concede estudios gratuitos en los colegios.

El S. E. U. te da toda clase de facilidades para lograrlo.

FEFATURA PROVINCIAL DE S. E. U.—CALLE SEVILA, 5 Y 7.

GOBIERNO MILITAR

DONATIVOS

La Sociedad de P. P. de Utensilios y Productos Esmaltados, 5.000 pesetas para el Aguinaldo del Soldado.

El señor Comandante Militar de Aguilar de la Frontera en nombre de varias entidades del pueblo referido, 577 65 pesetas.

Los empleados de escritorio, despacho y Almacenes de los señores Carbonell y Compañía, un día de haber, 779,90 pesetas.

Los empleados y obreros de la Fábrica «San Antonio» de los señores Carbonell y Compañía, 25'40 pesetas.

Don Ramón Jiménez Roldán, 20 pesetas.

Gracias a todos en nombre del Ejército y en el mío propio.

Córdoba 13 de Diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

LA CIGALA.—Pescadería gaditana; pescados y mariscos del día: calle Sevilla, número 4.—Teléfono 221 4.

PERMANENTES económicas; especialidad en tintes, corte de los garzón. Alfonso XIII, 22.

Aclaración

Don José García Moreno, bedel del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, nos ruega que consignemos que no es él el individuo de sus mismos nombre y apellidos que días pasados fué detenido en el Teatro Duque de Rivas por falta de patriotismo.

Ofrecimiento

Don Jorge Estrada Alcántara nos comunica que ha sido nombrado inspector para Córdoba y su provincia de la Cooperativa de la Propiedad, entidad de carácter social y ahorro popular, que funciona bajo la inspección del Estado y nos ofrece sus oficinas en la calle Abderramán III, 16 (Huerta de la Reina). Le agradecemos su atención.

Un lesionado

En la Casa de Socorro ha sido asistido Miguel González Martínez, de una herida contusa con hematoma en el párpado inferior derecho y erosiones y contusiones diversas, de pronóstico reservado, cuyas lesiones se produjeron al caer de un camión en la carretera de Málaga.

Joven agredida

La Guardia civil de Aguilar ha denunciado a Manuel Pavón Ballesteros, que en estado de embriaguez insultó y agredió a la joven Florentina Maldonado García, cuando paseaba con otras amigas.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

La lotería de los ciegos

Número premiado en el sorteo de ayer, 310. Aproximaciones, 309 y 311.

Destino

Ha sido ascendido a teniente coronel de la Guardia civil y destinado a Córdoba don José Calero Cuenca.

Una criada infiel

El vecino de esta capital don Francisco Molleja Cantero denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia que de un mueble de su domicilio había desaparecido la cantidad de cinco mil trescientas treinta y cinco pesetas.

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia hicieron las pesquisas oportunas y procedieron a la detención de la criada del señor Molleja, Francisca González Torres, en cuyo poder fueron encontradas las pesetas desaparecidas.

La autora del hurto, en unión del dinero intervenido, fué puesta a disposición del Juzgado.

Dos caídas

Ayer, a medio día, ingresaron en la Casa de Socorro Carmen León Rives y Aurora Rodríguez León, quienes habían caído al suelo en la vía pública.

A la primera se le apreció una contusión erosiva en la rodilla izquierda y otra en el codo derecho, de pronóstico leve y a la segunda una herida contusa en la región frontal y una erosión en la rodilla derecha, de pronóstico reservado.

Ayuntamiento de Córdoba

NEGOCIADO DE PRESTAMOS AGRICOLAS

Los agricultores de este término municipal, don Valeriano Mesa Serrano, don Rafael Peña Mellado, don Bernardo Rodríguez López don José Hernández Requena, don Salvador Raya Gómez, don Miguel Haro García, don José López Romero, don Francisco Moreno López, don Eulogio López Romero y don Emilio Bueno Martín, que han solicitado préstamos agrícolas, se pasarán por el Negociado correspondiente del Excelentísimo Ayuntamiento, de 11 a 1 de la tarde de cualquier día laborable, para recoger los correspondientes Pagares.

Córdoba 16 de Diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Alcalde, Antonio Coello.—(Rubricado).

¡ESPAÑOL!

Com. ar LA AMETRALADORA es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por UN ejemplar que tú compras, envías DOS a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALADORA», el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALADORA».

Páginas a cuatro colores HISTORIETAS, TEATRO HUMORISTICO, REPORTAJES DE GUERRA, CHISTES Y CUENTOS, POESIAS FESTIVAS.

Colaboración de nuestros heroicos soldados, Parodias de periódicos rojos, Folletos, etc., etc.

16 PAGINAS — 25 CENTIMOS

Sociedad de Utensilios y Productos Esmaltados

ANUNCIO

Se desean adquirir 25.000 palos de adefla. Ofertas. Apartado, 20.—Córdoba. El Director, Mariano Lanzarote.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó anoche su charla el General Quijano, que hablaba desde un lugar secreto, donde estaba escondido según los rojos, contemplando los millones que ha reunido.

Dicen las radios rojas que el general Martínez Anido ha ordenado el cierre de las fronteras y sobre ello circulan dos versiones. Una de ellas es que yo había conseguido convencer al Generalísimo Franco para que todos los fondos de todas las suscripciones para costear un acorazado se concentrasen en Sevilla a mi disposición. El Generalísimo, según los rojos, cayó en el lazo y yo, con aquellos millones, me he fugado y hace cuatro días que no se sabe mi paradero.

Por eso se ha cerrado la frontera. ¡Como que yo tuve la suerte de escaparme antes y ahora sólo me dedico a acariciar los billetes!

A todos los sevillanos les consta cuánto cariño tengo yo por el dinero y saben como les tengo saqueados durante diecisiete meses, rasgo que les agradezco en el alma.

La otra versión dice que el cierre de la frontera ordenada por el Generalísimo obedece a la sublevación que se ha registrado en nuestra zona por parte del Ejército y la Falange y que el general Martínez Anido, para que esta noticia no se conozca en el extranjero, ha cerrado las fronteras. Dicen también que aquella sublevación obedece a que los italianos nos dominan en absoluto, nos dan un trato inhumano y nos tienen con el pie en el cuello.

Hace falta ser todo lo necios que son los marxistas para decir esas tonterías que sólo tienden a levantar el decaído espíritu de la borreguil manada roja. Estas cosas son solo para reír. Ahora en cambio me voy a poner serio para decir que los soldaditos españoles que sufren el frío y las penalidades de las trincheras son acreedores a que todos los españoles de la zona digna reconociendo esos sacrificios les dediquen un recuerdo, ya que son la garantía de la tranquilidad y la seguridad de la posesión de los bienes que poseen.

Todos sin excepción deben de acorr-

Juventud Masculina de Acción Católica

UNION DIOCESANA

Con motivo de la fiesta de S. Juan Evangelista, patrono de la Juventud Masculina de Acción Católica, esta Unión Diocesana ha organizado, a más de otros actos que se anunciarán oportunamente, un concurso para premiar al mejor trabajo literario que verse sobre el tema «como conquistar un compañero para Cristo».

Las bases que han de regir son las siguientes: Primero. Podrán concurrir todos los afiliados a la J. M. de A. C. (numerosos y aspirantes) de la Diócesis de Córdoba.

Segundo. Los trabajos se presentarán en la Secretaría de la Unión Diocesana antes del día 24 del actual, bajo sobre cerrado. Será firmado con seudónimo y acompañado de otro sobre, también cerrado, en el que se estampará el seudónimo y en su interior el nombre de su autor y el centro a que pertenece.

Tercero. El jurado compuesto por personas de reconocida valía, cuyos nombres se conocerán a posteriori, asignará un primer premio, consistente en cincuenta pesetas en metálico y dos menciones honoríficas. A los centros correspondientes se entregará un diploma.

Cuarto. Los trabajos premiados quedan de la propiedad de la Unión Diocesana. Los demás estarán a disposición de sus autores durante el mes de Enero próximo.

Quinto. El autor del trabajo premiado en primer lugar lo leerá en la fiesta que la Juventud prepara para honrar a su Patrono S. Juan Evangelista.

Sexto. El jurado podrá declarar el concurso desierto, caso de que ningún trabajo reuniese los méritos suficientes.

Casita campo

Situada a alguna altura alrededores Córdoba deseo arrendar o comprar. Ofertas por escrito a Esteban Pericás Calle Málaga, 4.

TRASPASO. Librería de ocasión acreditada. Plaza del Salvador, 26.

darse de nuestros soldados en estos días, en que la Iglesia y los españoles todos, celebran la fiesta de Navidad.

En esos días solemnes nuestros soldaditos deben recibir los manjares que se consumen en todas las casas, llevándoles un poco de alegría y satisfacción. Como el día 20 comenzará el traslado a los frentes de todos los comestibles adquiridos con los fondos del Aguinaldo del Soldado, yo pido a todos los españoles dignos que deseen enviar sus donativos que lo hagan en esa fecha o cuando más el día 21.

Cuando Mussolini anunció que Italia se iba a separar de la Sociedad de Naciones, la Prensa rola decía que no tenía importancia. Pues bien, «Paris Soir» se ocupa de la preocupación que ha causado entre los dirigentes de todos los pueblos la actuación del Gobierno de Roma y afirma que otras naciones seguirán su ejemplo, separándose de la Sociedad de Naciones. Expuso a este propósito la situación de Holanda y Suiza.

Los Gobiernos de Francia e Inglaterra tratan de librar de una muerte cierta a la Sociedad de Naciones y han prometido hacer a Italia ciertas concesiones. Así el redactor diplomático de un periódico inglés escribe que aquellos Gobiernos están de acuerdo respecto a los puntos siguientes:

Primer. Reconocimiento absoluto del Imperio de Abisinia.

Segundo. Concesión de colonias a Alemania después de haber celebrado una conferencia las potencias coloniales.

Tercero. Abolición de las cláusulas coloniales del pacto de Ginebra.

Cuarto. Revisión del tratado de Versalles.

Francia e Inglaterra como compensación piden que después de estas concesiones ninguna potencia podrá aumentar sus colonias por procedimientos guerreros y se comprometen a asegurar la plena independencia de España, respetar las fronteras europeas y firma de un pacto de no agresión con Francia y la Gran Bretaña.

Comentó brevemente algunos artículos de periódicos franceses ofensivos para Inglaterra.

El jefe del laborismo inglés que vino a España costeado de todo, ha dicho algunas mentiras de estómago agradecido, pero ha declarado también que la alimentación en la zona roja es muy deficiente, que se forman largas colas para obtener víveres y que las raciones son miserables. Además ha manifestado que carece de fundamento cuanto se dice acerca de que el Gobierno rojo está derrotado, pero dice que la guerra será muy larga.

Este es el primer marxista extranjero que después de una estancia en la España bolchevique se expresa de esta manera. No ha visto ni la perfecta organización de su Ejército según dicen ellos ni ha podido apreciar el «elevado» espíritu de la retaguardia. Lo único que ha observado es el hambre y la miseria que se sufre en toda la zona roja. Y esta verdad no creo que le agrade mucho a los rojos.

El Gobierno ambulante ha dado nuevas órdenes para la evacuación de Madrid, pero como el vecindario no quiere salir para no ver aumentado su martirio, ha acordado conceder donativos a aquellos que encontrándose en la capital antes del 18 de Julio la abandonen. Los donativos deberán solicitarlos en los puntos de llegada, pero como desconfían de que se los paguen, no salen tampoco.

Comentó unos discursos pronunciados por el Birria y Zugazagoitia, dió cuenta del parte oficial y terminó, como de costumbre, leyendo la lista de donativos.

Obligaciones del buen ciudadano:

NO HABLAR Y HACER, NO COMENTAR Y ESCUCHAR. DENUNCIAR EN EL ACTO A QUIEN HAGA COMENTARIOS SOBRE LA GUERRA, GUERRA A LOS ESPÍAS. ¡VIVA ESPAÑA!

Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan.

El jefe del Estado, generalísimo FRANCO



LA UNION Y EL PENIX ESPAÑOL

COMPANIA NACIONAL DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Viajes, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular

SUBDIRECCION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA

Plaza de José A. Primo de Rivera, 2 - Tfno. 1422
Edificio propiedad de la Compañía